

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年11月

8

星期一

辛丑年十月初四

第26424期

内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN 15-0002

邮发代号:15-1



内蒙古新闻网 草原客户端

今日8版

习近平同志《论坚持人民当家作主》出版发行

新华社北京11月7日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持人民当家作主》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持人民当家作主的重要文稿50篇。其中部分文稿是首次公开发表。

我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家，国家一切权力属于人民。人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持人民主体地位，积极发展社会主义民主政治，党的领导、人民当家作主、依法治国有机统

一的制度建设全面加强，党的领导体制机制不断完善，社会主义民主不断发展，党内民主更加广泛，社会主义协商民主全面展开，爱国统一战线巩固发展，民族宗教工作创新推进，有力促进了改革开放和社会主义现代化建设，有力维护了国家统一、民族团结、社会稳定。坚持人民当家作主，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于坚持中国特色社会主义政治发展道路，推进全过程人民民主建设，完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化，夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

继续奋斗，走好新时代赶考路 ——写在党的十九届六中全会召开之际

□新华社记者

对历史的最好纪念，就是创造新的历史。

在庆祝中国共产党百年华诞的热烈氛围中，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，中国共产党迎来又一次意义重大的盛会——

2021年11月8日至11日，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议将在北京召开。

肩负着承前启后、继往开来的伟大使命，此次会议重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。

回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，百年大党通过对历史的全面深刻总结，必将进一步凝聚共识、抖擞精神，不忘初心、牢记使命，带领全体中华儿女在中华民族伟大复兴的新征程上再创新的辉煌。

百年波澜壮阔，书写中华民族恢宏史诗

北京中山公园，秋光正好。孙中山先生塑像前，“振兴中华”的呐喊穿越时空，犹在耳畔。

“走遍祖国大江南北，处处生机勃勃。”时隔10年，再次赴京参加辛亥革命纪念活动的孙必达感慨万千。这位孙中山先生的后人目睹中华大地日新月异，在中国共产党的领导下，今日中国已远超先辈昔日憧憬。

山河岁月，换了人间。

习近平总书记深刻指出：“一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。”

曾记否，旧中国饱受欺凌，党团结带领人民，浴血奋战、百折不挠，推翻三座大山，实现民族独立、人民解放；

曾记否，一穷二白岁月里，党团结带领人民，自力更生、发愤

图强，让一个人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会；

曾记否，在历史转折关头，党团结带领人民，解放思想、锐意进取，以改革开放的关键一招，让中国大踏步赶上时代……

百年风雨，初心如一。

步入新时代，以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人，在这幅复兴长卷中写下新的绚丽篇章——

不负人民，以“不获全胜决不收兵”的责任担当，打赢脱贫攻坚战，让中华民族彻底告别绝对贫困，让千年小康梦想照进现实；

刀刃向内，以“得罪千百人，不负十三亿”的果敢决绝，深入推进全面从严治党，展开新中国历史上、中国共产党历史上空前反腐斗争；

临危不惧，以超凡勇毅和智慧，带领人民万众一心、取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果，战胜一系列风险挑战；

放眼未来，以谋定长远的战略眼光，适应把握引领经济发展新常态，提出发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展；

面向世界，以兼济天下的宽广胸怀，弘扬全人类共同价值，推动构建人类命运共同体，回答“人类向何处去”；

……

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领中国人民，自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

迈向伟大复兴，制度保证更为完善——

金秋十月，中国共产党历史上首次中央人大工作会议在京召开。

置身百年未有之大变局，习近平总书记目光深远：“制度竞争是综合国力竞争的重要方面，制度优势是一个国家赢得战略主动的重要优势。”

■下转第7版

做党和人民信赖的新闻工作者 ——写在第二十二个中国记者节之际

□见习记者 马芳

他们，坚定不移跟党走，宣传党的主张，反映人民心声，记录时代精神，传播中国声音，在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用；他们在党的领导下，把握正确政治方向，坚定理想信念，坚守人民情怀，赓续红色血脉，坚持守正创新，在全面建设社会主义现代化国家新征程上诠释使命担当。

他们的足迹遍布青草原、茫茫林海、繁华都市、农村牧区……

手中的笔、话筒和镜头是他们的武器，有新闻的地方便是他们的战场。

新闻工作者，一群平凡的普通人，却发挥着不平凡的力量。

翻开第二十九届内蒙古新闻奖获奖作品目录，237件获奖作品，从不同角度展示了我区经济社会发展的生动实践，抒发了内蒙古各族儿女心向党、民族团结一家亲的真挚情怀。内蒙古新闻战线“德业双优”新闻工作者、内蒙古自治区践行“四力”优秀新闻工作者，一项项荣誉背后，是内蒙古广大新闻工作者与党同心同德、同向同行，与百姓心连心、为人民鼓与呼，对新闻事业永不停息的孜孜追求。

2021年，中国共产党百年华诞之际，内蒙古日报社将新闻报道与党史学习教育相结合，综合运用各类宣传平台，采取多种形式广泛宣传党史学习教育，成立“1921工作室”，倾力打造“我帮你——103个旗县融媒体中心为民服务联动平台”，组建16支“我帮你”为民服务队，充分发挥主流媒体矩阵作用和“草原云”融媒体平台作用，统筹全社各类媒体平台做好宣传报道，形成强大的宣传声势。6月10日—20日，特别策划推出“永远跟党走”草原云·百名记者万里行大型传播活动，联合各盟市

日报社、旗县级融媒体中心开展三级联动行进式报道，百名记者行程万里，走遍全区，生产新闻产品178个，在报纸、客户端、微信、视频号等平台全媒体发布，传播量超过2000万，展现了红色基因代代相传的内蒙古、人与自然和谐共处的内蒙古、高质量发展的内蒙古。7月1日，重磅推出“永远跟党走”——热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道，老中青三代新闻工作者共同参与、铆足干劲、日以继夜、精心打磨，通过重温党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，全面展现了内蒙古各族人民听党话、感党恩、跟党走的热血情怀和坚定决心。

在自治区党委宣传部主办、内蒙古广播电视台承办的《再唱赞歌给党听》大型全媒体直播行动中，来自内蒙古广播电视台、盟市和旗县融媒中心的骨干力量组成12支直播团队，采用“演播室+直播连线+短片”形态，在12个盟市进行24场直播。

直播行动追寻红色足迹、探寻发展轨迹，汲取复兴力量、讴歌时代精神，赞颂党的领导下内蒙古经济社会发展取得的历史性成就。

为了推动党史学习教育深入基层、深入人心，内蒙古广播电视台充分发挥主流媒体的引导和融合传播优势，通过践行“四力”发现问题，以新闻舆论监督的视角推动解决问题，整合电视节目《新闻天天看》《都市全接触》和广播节目《有事儿您说》《天天3·15》等多个民生专栏，打造“我帮你”民生服务节目带，派出“我是党员我帮你”党员记者小分队等服务队，目前已帮助解决1040多件百姓“急难愁盼”问题。

一件件有思想、有温度、有品质的新闻作品，一件件落地有声的为民实事，是记者们践行“四力”、深入基层取得的丰硕成果。

谈到理想信念，卓资县融媒体中心的刘冬梅在“好记者讲好故事”比赛中这样说道：“我们走遍城镇的每个角落，探访群众的急难愁盼，读懂了他们对美好生活的向往与期盼。”

■下转第7版

“接力·以人民情怀记录伟大时代” 第二十二个记者节主题线上展播今日上线

本报11月7日讯（见习记者 李丽）11月8日，是第二十二个中国记者节，由内蒙古自治区新闻工作者协会、内蒙古日报社共同举办的“接力·以人民情怀记录伟大时代”第二十二个记者节主题线上展播在内蒙古日报官方微信、“草原”客户端上线。

展播活动分为新老接力、建党百年、抗击疫情、融媒转型、我们的风采五个篇章。新老接力篇章以“赓续红色血脉”为主旨，通过老中青新闻工作者的生动故事，讲述我区新闻工作者“传帮带”的优良传统；建党百年篇章以线上线下活动等多种形式，展现中国共产党百年征程波澜壮阔、百年初心历久弥坚；抗击疫情篇章把镜头对准战“疫”一线，现场直击无畏的逆行者和

广大人民群众万众一心抗击疫情的动人瞬间；融媒转型篇章通过一个个以小见大的故事，展现新闻工作者面对时代浪潮，奋勇拼搏、不忘初心的昂扬姿态；我们的风采篇章则从多个角度展现我区新闻工作者多才多艺、个性鲜明的时代风采。

近年来，内蒙古日报社坚持守正创新，加快融合发展，建设“四全”媒体，践行“四力”要求，不断增强传播力、引导力、公信力，更好地发挥党报的喉舌、智库作用。今年以来，先后成立了18个全媒体工作室，进一步加快了转型步伐。同时，与全区103个旗县级融媒体中心开展深度合作。本次记者节线上展播活动是内蒙古日报社媒体融合发展成果的一次集中呈现。

中共中央国务院 关于深入打好污染防治攻坚战的意见

(2021年11月2日)

保护实际成效取信于民。

——坚持精准科学、依法治污。遵循客观规律，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，因地制宜、科学施策，落实最严格制度，加强全过程监管，提高污染治理的针对性、科学性、有效性。

——坚持系统观念、协同增效。推进山水林田湖草沙一体化保护和修复，强化多污染物协同控制和区域协同治理，注重综合治理、系统治理、源头治理，保障国家重大战略实施。

——坚持改革引领、创新驱动。深入推进生态文明体制改革，完善生态环境保护领导体制和工作机制，加大技术、政策、管理创新力度，加快构建现代环境治理体系。

（三）主要目标

到2025年，生态环境持续改善，主要污染物排放总量持续下降，单位国内生产总值二氧化碳排放比2020年下降18%，地级及以上城市细颗粒物（PM2.5）浓度下降10%，空气质量优良天数比率到达87.5%，地表水I—III类水体比例达到85%，近岸海域水质优良（一、二类）比例达到79%左右，重污染天气、城市黑臭水体基本消除，土壤污染风险得到有效管控，固体废物和新污染物治理能力明显增强，生态系统质量和稳定性持续提升，生态环境治理体系更加完善，生态文明建设实现新进步。

到2035年，广泛形成绿色生产生活方式，碳排放达峰后稳中有降，生态环境根本好转，美丽中国建设目标基本实现。

二、加快推动绿色低碳发展

（四）深入推进碳达峰行动。处理好减污降碳和能源安全、产业链供应链安全、粮食安全、群众正常生活的关系，落实2030年应对气候变化国家自主贡献目标，以能源、工业、城乡建设、交通运输等领域和钢铁、有色金属、建材、石化化工等行业为重点，深入开展碳达峰行动。在国家统一规划的前提下，支持有条件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。

■下转第5版

“链舞长风”推帆逐浪

——内蒙古全力推动产业链现代化综述（下）

□本报记者 李永桃

金秋时节，呼和浩特市土默特左旗伊利现代智慧健康谷国家乳业技术创新中心项目现场，140多名施工人员正在各司其职加紧作业。作为伊利现代智慧健康谷的核心板块，这个于2020年4月启动的项目将承接科研和服务工作，建设全球领先的高端乳制品创新研发中心。建成后，高端乳制品创新研发以及技术成果应用都将通过这个“智慧大脑”转化辐射。届时，呼和浩特在全球乳业的竞争力和影响力不可小觑。

一滴水折射太阳的光芒。肩负产业链现代化时代命题的内蒙古发力创新驱动，一项项“黑科技”炫彩登场，产业链现代化“链舞长风”。首台100kw级氢燃料电池环卫重卡正式下线，极薄取向电工钢制备技术达到国际先进水平，世界首创氢基熔融还原冶炼技术在乌海市落地转化，以“蒙芯”射频芯片、煤炭地下气化、乳酸菌基因测序为重点的一批重点技术创新项目增强了科技创新力……

延链补链 产业链现代化按下“快进键”

2014年，习近平总书记在考察内蒙古时就深刻指出



爱心物资

11月7日，满载着呼和浩特市支援额济纳旗的车队正式出发，助力抗疫一线。本次捐赠的爱心物资包括红外测温门、消毒液、医用防护服、N95口罩等医疗物资14种；羊毛毡、羊奶、奶粉、大米、面粉等生活物资11种，价值共计300万元。

本报记者 孟和朝鲁 摄

一个民族都不能少

□霍晓庆

“要全力推动各民族共建共享社会主义现代化，统筹抓好高质量发展、高水平保护、高品质生活、高效能治理，自觉在巩固民族团结、维护社会稳定、保障边疆安全和生态安全等方面讲大局、担重责、作贡献。”自治区党委民族工作会议明确了新时代内蒙古民族工作高质量发展的方向和路径。

当前，我国已经全面建成小康社会，正意气风发地踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。全面建成小康社会，一个民族也不能少；全面建设社会主义现代化国家，同样一个民族都不能少。社会主义现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是符合人民群众期盼的现代化，是惠及全体人民的现代化。没有各民族共同奋斗，就难以实现社会主义现代化，没有各民族共同发展，也不是社会主义现代化。

上下同欲者胜。党的十八大以来，自治区党委始终坚持以人民为中心的发展思想，团结带领全区各族人民不断为美好生活而奋斗。聚力战贫困，全区31个贫困旗县、26个贫旗县全部摘帽退出；“忧居”变“安居”，上百万贫困农牧户住上了安全房、放心房；稳就业保民生，让各族群众能够通过双手创造幸福

生活……将百姓的安危冷暖放在心上，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，内蒙古书写了经济发展、民生改善的温暖篇章。

发展经济、改善民生，凝聚人心的基本。在新征程上，团结动员各族群众加快推动地区高质量发展、不断满足各族群众日益增长的美好生活需要是做好民族工作、促进民族团结必须解决好的重大问题。习近平总书记和党中央赋予内蒙古“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”的战略定位，我们要从讲政治、讲大局的高度深化对这一战略定位的认识和理解，真正做到知重负重、恪尽职责。要加快推进特色优势产业发展，构建符合战略定位、体现地区特色的现代化经济体系；深入推进新型城镇化，提高城市现代化水平和城镇化发展质量；提高生态环境治理水平，推动经济社会发展全面绿色转型；扎实做好实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作，因地制宜发展优势特色产业，有力支撑和促进共同富裕。

“中华民族是一个大家庭，一家人都要过上好日子”。在党的坚强领导下，全区各族人民紧跟时代步伐，在实现共同富裕、迈向社会主义现代化进程中同舟共济、携手并进，就一定能共创美好未来，共享伟大荣光。